

会场外扔鞋抗议 会场内明争“案”斗 国民党“十九大”开得不省心



岛内政治大戏，现场报道好不热闹

本报记者 任成琦

“国民党‘十九大’开得不省心”是岛内媒体这几天最热门的话题。从11月12日大会开幕至今，岛内媒体对大会的报道可谓“盛况空前”。

《国民党“十九大”开得不省心》聚焦岛内新闻热点，和台湾主流媒体媒体的报道几乎是同一时间刊发。但记者早在数天前就开始关注这个题目了。

国民党这次“全代会”原预定于9月29日在台北“国父纪念馆”举行。从本记者在台北的驻地到“国父纪念馆”大概有1500米，本可以“近水楼台”去观察“威鞋”抗争、马王互动、党章修正角力等一干政治大戏。

北转移到170公里外的台中。于是10日这个原本普通不过的周末，一改往日的宁静与悠闲，媒体同仁们大清早就往台中跑，不少民众从全台各地赶到会场外“呛声”。

等到全代会结束，杨伟中低调回应的党章修正案也顺利通过了。尘埃落定后记者开始动笔，一直写到当天晚上21时多。信息量是不小，但如何整合颇伤脑筋。如今纸媒的时效性早已拼不过网络和电视媒体，只能从观察角度，深入分析一下全代会的热点——这次修改党章让台湾地区领导人兼任党主席，党内基层为何有反弹？马英九“不是自肥”的最新表态能否服众？作为全代会第一主角，马英九与身兼立法机构负责人的党内大佬王金平的重要互动，是蓝营“团结”大旗能否继续高举的重要风向标。

闻点所在。囿于篇幅和主题限制，“不省心”一文中，一些现场细节没有深入展开，但还是非常有意思的。当日上午8时10分，马英九车队抵达时，抗议群众即发动第一波丢鞋攻势，因距离有300米远，根本丢不中。但下午工作人员清理现场时，据说清理出来的鞋子有6000只。不是只有杀伤力不大的鞋子上阵，有人甚至对着会场放冲天炮，正在开会的代表们没有被打到，反而维安人员和现场摄影记者有人“躺中枪”。在呛声民众和警察对峙的过程中，有人趁乱表演“脱衣秀”，向台中市警察局负责人高喊：“部队带回去！”随后脱掉外衣，仅穿一件红色内裤在那里又叫又跳，警察不断劝说：“好了，不要再闹了！”有抗议者失望离场，撤退前对着记者说，“是老鼠屎，才让守秩序的人在电视前成了不理性的暴民！”

果真是场内场外同样热闹，乱哄哄你方唱罢我登场。第二天翻开岛内报纸，果然全代会登上数家报纸的头版头条。有的甚至拿出数个版面，来了个全景式扫描。而千里之外的北京，海外版的第一时间的观察报道非常精彩。



国民党第19届全代会在台中港综合同体育馆举行。多个公民团体在会场外抗议，丢鞋、冲天炮等抗议道具五花八门，更出动高帮吊车悬挂标语，格外抢眼。

编辑部故事

一次难忘的加班

邢若宸

“今天晚上加班！”想必这是每一位上班族最不愿听的话了。可对新闻工作者来说，加班已成家常便饭，在新闻大事件面前，小编们更多的是兴奋。

11月12日，中国共产党第十八届三中全会圆满落幕，会议出台的一系列政策纲领决定着中国未来的发展方向。早在会议召开前，各大网站纷纷制作了三中全会专题，海外网也不例外。

11月12日是会议闭幕的日子，按照惯例，三中全会公报将出炉。各媒体都会紧盯公报内容，进行报道解读。海外网的小编们，也都“严阵以待”。

一阵熟悉的音乐响起——新闻联播开始了，大家目不转睛地盯着电视屏幕。“下面开始全文播报第十八届三中全会会议公报……”伴随着播报员沉稳的声音，一颗颗原本轻松的心情沉静下来，但如果你细心品味，在这沉静中又分明带着隐隐的激动与兴奋。

新闻联播结束后，小编们开始忙碌起来。摘公报要点、写采访提纲、搜外媒评论、下载会议视频……如果你在现场，一定会被我们专注的精神感染，并毫不犹豫地加入到工作中。也许传说中的“心无杂念”就是这样，大家的想法只有一样——如何将三中全会的内容与精神最直观、最全面地展现出来。

- 头条已换好！
——图片制作完成！
——专题内容更新完毕……

在这里，我们拼的是速度，是专业水平，职业精神。时间就在不经意间流逝，几个小时内，小编们编发了20多篇稿件，用图片、文字、视频等形式，全方位立体化地呈现了十八届三中全会公报内容，并及时约请专家进行解读。

夜深人静，当绝大多数人都已进入梦乡时，小编们才忙完手中的活儿。路灯打在一张张疲惫的脸上，将影子拉得斜长，心中却洋溢着充实与满足。

人生道路充满机遇，当你面对机遇时，是否能牢牢抓住？对我们来说，十八届三中全会就是一次珍贵的机遇。机遇面前，我们携手同行，并肩作战！

网编手记

360新闻 一周新闻热搜词 http://sh.qihoo.com
十八届三中全会 台风海燕重创菲律宾 恒大亚冠夺冠 汪峰表白章子怡 孙杨离开拘留所
吴奇隆刘诗诗恋情公开 杨幂刘恺威证结婚 周润发裸捐 “双11”网购创新高

对种族歧视说“不”

——海外网专题报道：“ABC辱华事件恶劣影响”

王栋



图为专题截图

美国“仇华情绪”告诉我们
● 赖账念头在美受到鼓励
● “美国梦”出了问题
● 华人群体在美不够强大

11月13日，美国南加州华人社团宣布，接受美国广播公司(ABC)和主持人吉米·基梅尔(Jimmy Kimmel)的正式道歉。同一天，美国白宫对ABC辱华事件做出回应称，ABC播出的辱华言论不代表大部分美国民众对中国的看法，美国一向重视同中国的合作伙伴关系。

值此时机，海外网(www.haiwainet.cn)华人频道推出专题《对种族歧视说不》，力图梳理事态发展脉络、探寻“杀光中国人”言论出现的根源、解读这次“美国建国以来最大规模华人抗议”的意义。

在专题中，我们以ABC的态度变化为基础，梳理出事件的发展脉络。从最开始肆无忌惮地传播种族歧视言论，到后来在压力下试图敷衍了事。直到最后，美国华人掀起的抗议浪潮让ABC认识到，“这次华人是来真的”，而不得不在其网站上发布道歉声明，并承诺加强审查，今后杜绝类似事件。

促成这种态度变化的是华人一浪高过一浪的抗议示威行动。10月16日，辱华电视节目一经播出，就有华人陆续表达不满。加州华裔众议员致函ABC，指责该节目“严重辱华”。

10月18日，白宫请愿网站上出现要求删除辱华节目，并要求来自节目组和主持人吉米·基梅尔道歉的请愿，签名人数迅速超过10万。



11月9日，华人

发起“美国建国200多年来，参与城市最多、响应范围最广的一次华人抗议行动”，全美超过20个城市，过万人参与。

11月13日，华人社团代表宣布接受ABC道歉。在专题的最后，海外网通过综合媒体观点总结出该事件折射出“3个反映，1个标志”。

首先，这一事件反映出美国人对欠债的潜在看法：赖账，甚至消灭债主，这样的念头已经出现在6岁小孩子的脑袋里，而且这种念头还受到大人的鼓励。一旦这种“赖账、杀光债主”成为流行意见，国际间的财务纠纷以及为赖账而爆发的战争将会层出不穷。

其次，这一事件反映出“美国梦”出了问题。加州洛杉矶县警察局指挥官佩源表示，ABC节目中的孩子年龄很小，却想到把别人毁灭，这反映美国社会出了问题。按照“美国梦”的逻辑，孩子应该好好读书，未来要帮父母和国家解决困难，而绝不想恐怖主义。

第三，这一事件还反映出，华人群体仍然不够强大，美国人只尊重力量。有观点认为，基梅尔如果针对犹太人或者黑人发表相同言论，所造成的后果一定非常严重。但是，他们却敢对华人这样做，因为，他们觉得拿中国人开涮“没事”。

至于原因，几乎不言而喻：华人影响力太小。最后，我们专题参考了11月12日发表的海外网评论。文章认为，ABC辱华事件将成为美国甚至全球华人主动保护和争取自身权益的标志性事件。只是，在消除歧视、寻求平等的道路上，华人还需继续呐喊、继续努力。

(浏览更多内容，登录 huaren.haiwainet.cn) (作者系海外网华人频道编辑)

《焦点对话》聚焦三中全会

——专家分析房地产市场未来走向

赵焯煜

海外网独家视频栏目《焦点对话》关注十八届三中全会，接连邀请多位专家解读民众关心的重要议题。

11月13日，中国社会科学院金融研究所副主任尹中立在接受海外网《焦点对话》访谈栏目时，就十八届三中全会关于房地产改革与税收问题的部署作出了解答。这是他在三中全会11月12日顺利闭幕，全会公报出台后对热点问题的进一步分析。

尹中立表示，公报中并没有提及房地产市场调控，因为三中全会的主题是深化改革，改革主要涉及及到制度。房地产调控毫无疑问，是未来经济改革的重要话题。值得注意的是，三中全会为与房地产相关的土地制度改革指明了方向。

据公报显示，要建立公平开放透明的市场规则，完善主要由市场决定价格的机制，建立城乡统一的建设用地市场，完善金融市场体系，深化科技体制改革。谈到集体建设用地存在的弊端时，尹中立认为，首先，土地管理法规定农村集体土地不能进入市场流通。农民财产权力被剥夺，导致农村农民的消费降低。同时地方政府获得越来越多的土地出让收入，他们第一会拿这些资金投入，另外拿土地作为抵押从银行贷款，贷出更多的资金，扩大基础设施的投资。土地制度的不合理，导

致投资占GDP的比重越来越高，消费占GDP的比重越来越低，这是中国结构制约的重要原因。从三中全会公告可以看出，要建设城乡统一用地市场，还需给农民更多财产的权利。

据介绍，房产税长效机制包括三个方面的内容，一是住房制度的设计，二是土地制度的改革，三是个人税收体制的完善。房地产是所有国家居民财产的主要分布形式，也是全世界大多数百姓70%的财产，是财产的最重要表现形式之一。尹中立指出，征收房产税，就是用税收的方式调节，可以起到让富有的人多付出一部分，去扶持那些需要帮助的人。通过遗产税的征收将使社会财富更加均衡。

尹中立认为，房产税推出的另外一个益处，就是给地方政府创造一个新的税源。如果把地方政府卖地的权力剥夺了，就必须赋予其财产收入的权力，房产税的出台就变得迫在眉睫。如果是站在打压房价的角度来看，只要土地制度改革一破题，这个问题就不存在了。如果从给地方政府创造稳定税源的角度来看，房产税

变得非常重要和必要。此外，国家重要的会议或政府的政策，对股市的影响不可忽视。“尽管我们不是太喜欢政策之手，但还是希望明年这只手更加强劲有力一点，让整个股票市场更加活跃一点，我相信值得期待。”尹中立对十八届三中全会后股市的走势做出分析认为，股票市场将在明年有一个很好的表现，否则银行与企业不能扩张，经济在通货紧缩的泥潭里会越陷越深。

浏览海外网，登录 www.haiwainet.cn (作者系海外网视频频道主编)



图为访谈现场

